19.06.2024

## Пояснение для пользователей сервисов по интеллектуальной собственности Дирекции по правовым вопросам НИУ ВШЭ

**Интеллектуальная собственность** — это результаты интеллектуальной деятельности (РИД). Кроме того, в качестве **интеллектуальной собственности** охраняются средства индивидуализации товаров и юридических лиц — товарные знаки и наименования коммерческих компаний, коммерческие обозначения («вывески», логотипы на сайтах).

**Интеллектуальной собственностью** может быть книга или научная работа, музыкальная композиция, картина, фильм, скульптура, компьютерная программа, объект картографии, изобретение, дизайн производимой продукции или ноу-хау.

**Институт интеллектуальной собственности играет** важную **роль** в развитии науки и технологий, предоставляя правообладателям исключительные права на свои произведения и изобретения.

В соответствии с <u>Положением об интеллектуальной собственности НИУ ВШЭ</u> работник либо обучающийся, создавший результат интеллектуальной деятельности, обязан направить в Дирекцию по правовым вопросам уведомление о создании РИД, исключительное право и/или право на получение патента на который принадлежит либо может принадлежать Университету, а также предоставить сведения о созданном результате.

Для осуществления этих действий, а также для поддержки работников НИУ ВШЭ по другим аспектам интеллектуальной собственности Дирекцией по правовым вопросам реализуются следующие сервисы:

- Регистрация РИД;
- Поиск по РИД;
- Патентовед-вездеход;
- Оформление свидетельства ВШЭ на РИД;
- Консультация;
- Правовое обучение.

## Я работаю над созданием РИД, но есть вопросы о том, как правильно оформить документы. Где я могу их уточнить?

Сервис «<u>Консультация</u>» предназначен для оказания информационной поддержки в области интеллектуальной собственности. Сервис полезен пользователям, которые хотят получить ответы на текущие вопросы.

# Я работаю над техническим решением, но пока не понимаю, получится ли патент. Можно обсудить?

Сервис «Патентовед-вездеход» предназначен для выявления созданных РИД с участием работников Дирекции по правовым вопросам. Этот сервис будет полезен, если пользователь предполагает, что в рамках исследований или проектов, либо в целом в деятельности подразделения были созданы РИД, но не может самостоятельность их идентифицировать, либо описать их сущность и содержание. Наши сотрудники могут прийти к вам в подразделение, вы покажете им свои разработки, и вы совместно определите, что получится зарегистрировать как РИД.

# Я хочу понять, какие разработки или обозначения (логотипы) уже зарегистрированы другими правообладателями. Куда обратиться?

Сервис «Поиск по РИД» предназначен для предварительного анализа РИД на патентоспособность, поиска аналогов, определения ранее созданных разработок в этой же научной сфере третьих лиц, а также для определения возможности вывода логотипа своего проекта на рынок, в том числе его регистрации в качестве товарного знака. Сервис будет полезен, если пользователю нужно оценить возможность подачи заявки на изобретение или полезную модель на свою разработку в Роспатент, либо для оценки уровня техники в сфере своей разработки. Также сервис может быть полезен, например, если подразделение хочет проверить свой логотип на возможность открытого использования или подачи заявки на товарный знак.

#### Я создал РИД, что дальше?

Сервис «<u>Регистрация РИД</u>» предназначен для подачи уведомления о создании РИД. Этот сервис будет полезен, если пользователь создал РИД и может описать его сущность и содержание. При этом необязательно знать, к какому конкретно виду РИД (произведение, изобретение, база данных и проч.) он относится.

Подача уведомления в этом сервисе является основанием для старта процедур регистрации университетом созданного РИДа.

# Я подал уведомление о создании РИД, который не регистрируется в Роспатенте. Могу ли я получить какой-то документ от вас, подтверждающий регистрацию?

Сервис «Оформление свидетельства ВШЭ на РИД» предназначен для получения свидетельства НИУ ВШЭ на РИД, который не подлежит государственной регистрации (произведение, ноу-хау), либо же когда государственная регистрация не обязательна (программа для ЭВМ, база данных). Сервис будет полезен, если пользователь хочет получить дополнительное подтверждение авторства РИД.

### Я не знаю, где посмотреть номер СУРИД о регистрации.

Вы также можете найти свой РИД в открытом списке и на личных страницах авторов.

### Мне ничего не понятно про РИД. Можно ли поподробнее?

Сервис «Правовое обучение» предназначен для повышения уровня знаний в области интеллектуальной собственности путем проведения вебинара/семинара/мастер-класса. Сервис полезен пользователям, которые интересуются авторскими и смежными правами, промышленной собственностью и особенностями получения правовой охраны РИД.

## Это все интересно, но, наверное, придется дополнительно за это платить. Сколько это cmoum?

Предоставление сервисов от Дирекции по правовым вопросам бесплатное, но ограничено только деятельностью Университета. По личным вопросам консультации не проводятся.

### Все понятно, но хочется быстро и устно все обсудить. Кому можно позвонить?

#### Наши контакты:

Ведущий юрисконсульт центра правового сопровождения в сфере науки, интеллектуальной собственности и информации **Громов Александр Александрович** <u>aa.gromov@hse.ru</u>, вн. тел.: 27598, заведующий патентным бюро **Титов Кирилл Алексеевич** <u>ktitov@hse.ru</u>, вн. тел: 27602.